

ОРГАН КОММУНИСТИЧЕСКОГО ГОРКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА
ЛЕГКОПРОМЫШЛЕННОЙ ОБЛАСТИ

Овладеть военными специальностями

«Капиталистическое окружение — это не пустая фраза, это острая реальность и непрерывная опасность. Капиталистическое окружение — это значит, что имеется одна страна, Советский Союз, которая установила у себя социалистическое порядки, и имеется, кроме того, много стран — буржуазные страны, которые продолжают вести капиталистический образ жизни и которые окружают Советский Союз, выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его как, по обыкновению, — поворачивать его копы и ослабить его».

Такое предупреждение для военных Сталин в 1937 году на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б). Према, прошедшее после февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), подтверждает тем самым необходимость подготовки товарища Сталина.

За этот период на Советский Союз было в одно нападение. В августе 1938 года японская военщина атаковала свои императорские войска и наши границы и в районе озера Хасан вторглась на территорию Советского Союза. Финская бездарнейшая на указание и по заранию разработанным планам английских империалистов начала угрожать городу Ленинграду, обстреливая наши войска.

«Но труднее видеть, — говорил товарищ Сталин в своем докладе на VI Сессии Верховного Совета СССР, — что война в Финляндии была не просто столкновением с финскими войсками. Нет, здесь дело обстоит сложнее. Здесь произошло столкновение наших войск не просто с финскими войсками, а с организационными силами империалистов ряда стран, включая английских, французских и других, которые по плану финляндской буржуазии всеми видами оружия и, особенно, артиллерией и самолетами, а также своими авиации под видом «добровольцев», своих солдат и своих офицеров, своей финской артиллерии во всем мире за последнее разрабатывали войны против Советского Союза».

Советский народ и народ всего мира знают чем закончилась эти войны против Советского Союза. Красная Армия и Военно-Морской Флот показали необычайное мужество и отвагу и мужество. Японская военщина и финская бездарнейшая на собственной шкуре испытали силу и мощь советского оружия.

Но перед нами стоит задача, чтобы оборонные добровольцы общества Осоавиахима, РОКК как никогда развинули работу среди трудящихся города и деревни за овладение военными специальностями.

В этом направлении в нашем городе есть кое-какие успехи. Сейчас организовано 33 кружка, где обучается 406 человек летной специальностью, в 27 кружках ИВКО обучается 464 человека. Организовано 6 вулканических кружков, где готовится 89 человек, в трамвайных кружках обучается 45 человек, и кружках радиолюбителей обучается 67 человек. Райком РОКК

организовал кроме вулканических кружков, в прошлом году была выпущена военно-санитарная дружина.

Но не это для нашего города и района весьма недостаточные результаты. Нет еще в организации систематической, упорной работы над овладением военными специальностями. Кроме того с подготовленными кадрами: стрельбы, гимнастики ИВКО, ГСО работы не ведется, их знания не закрепляются.

На свои зрелища Осоавиахима выдала подготовку людей таких специальностей, как пилотирование, парашютное, топографическое, связистов и т. д.

За последние годы в колхозной деревне созданы тысячи автотранспортных кружков. Материальной базой им служат, помимо колхозов, чересыль и слез танков, тракторов и автомашин. Сами по себе эти кружки могут быть транспортными, шифровыми и монтажными.

Одной из первых ступеней авиационной подготовки является пилотирование. Пилотирование кружки существуют и большинство их являются центрами и в ряде колхозов. Кроме того с увеличением изучает это дело. Именно в пилотных кружках вырастают будущие учителя авиации. Но в колхозах нашего района и на предприятиях такие кружки отсутствуют.

Большое оборонное значение имеет пилотирование техникой парашютной разведки.

Короткометражные любители — ценный участник наших исследований, изучая боев для Красной Армии. Для деятельности разведки является широкой возможностью как в колхозе, а также на производстве. Он может выучить пилотаж в радиоприемнике. В развитии короткометражного радиоприемника Осоавиахиму должны помочь радиолюбители.

Другой вид военной специальности — это военная топография. В условиях нашей нашей города и района, на предприятиях и в колхозах эти виды войск могут заниматься нашей гражданки. Для работы кружков военных топографов не требуется специальных материальных затрат, а важность знания топографии является первоочередным делом для разведчика, бойца, командира и т. д.

Комсомолец, как верный и преданный помощник нашей партии, должен систематически делать шаги Осоавиахиму в широком развертывании оборонной работы. Оказание помощи специализации, и широким смысле этого слова, сделает нашу социалистическую родину неприступной крепостью и всякая попытка врагов напасть на нашу родину будет обречена на провал.

Выполняя решения XVIII партийного съезда, партийные организации обязаны доложить обреченную работу, оказать практическую помощь добровольцам общественных оборонных организаций в развертывании оборонной работы.

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

В Совете Союза

Утром 2 апреля продолжалась работа по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год.

Депутат Курбанов в своей речи говорил о том, что трудящиеся Таджикистана, поводом к участию в работе и помощи партии и правительства, проявляют большую творческую инициативу. В колхозно-фермерский срок построил Большой Ферганский канал имени Сталина. В строительстве его приняло участие 160 тысяч трудящихся Узбекистана и Таджикистана.

Депутат Худайберганов подчеркнул, что бюджет Туркменской ССР в этом году возрастает в 16 раз по сравнению с первым годом первой сталинской пятилетки.

С большим вниманием слушали депутаты и гости присутствующие заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР депутата Вильямовского.

— Наш бюджет, — сказал депутат Вильямовский, — это бюджет социалистической деревни, организованной техникой Ленина, поднятой на новую высоту величайшим трудом и преданностью дела Ленина — нашим учителям и нашим товарищам Сталиным.

Ассистенты по культурно-массовым вопросам по бюджету СССР на 1940 год достигают громадной сум-

мы в 42,9 миллиарда рублей и на 4,5 миллиарда рублей превышает ассигновки 1939 года.

Оратор привел сравнительные данные, характеризующие уровень культуры в Советском Союзе и в некоторых капиталистических странах. С 1939—1940 годов в школах СССР обучалось свыше 34 миллионов человек. Это больше общего числа учащихся в общеобразовательных школах Англии, Франции, Италии и Японии вместе взятых.

По количеству высших учебных заведений СССР далеко уже занимает первое место в мире. В настоящее время в СССР имеется 600 тысяч студентов — больше, чем в ВУЗах Англии, Франции, Италии, Японии и Германии вместе взятых. Женщины в ВУЗах СССР обучаются в два с половиной раза больше, чем в 22 капиталистических странах Европы».

На этой сессии Совета Народных Комиссаров также Народный Комиссар Удмуртской Республики СССР тов. Давыдов, Народный Комиссар Земледелия СССР тов. Бенедиктов, Председатель Исполнительного Комитета Московского городского Совета тов. Прохин, депутаты Союзного Комитета, Киселев, Кисингерман, Нуратов, Ким и другие. Партия — депутат от Президиума ЦКРепродуктивного округа СССР.

В Совете Национальностей

Вечером 2 апреля продолжалась работа по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год и отчету о государственном бюджете СССР за 1938 год.

Народный Комиссар Тиметалов, Председатель Исполнительного Комитета Казахского городского Совета тов. Несыгин заявил, что производственный климат по выпуску текстильной продукции в 1939 году выстоял. Все предприятия обеспечены сырьем хлопком с избытком. Производство за 1940 год обеспечивают не только рост. В скором времени наступит в строй новые мощные комбинаты. Создаются большие фабрики в Бувайсе, Оксе, Воронеже и других городах.

Депутат Шавлов высказал надежду на результаты артиллерийских испытаний 1939 года. План перевозок перевыполнен. Все грузы в судах

без повреждений вернулись в порты. С честью выдержали сталинское задание германской авиации «Седьмой».

Партия и правительство уделяют особое внимание Северу огромные средства. Но средства, отпущенные на капитальное строительство на Северному Морскому пути, должны быть достроены для мощных арктических судов «Иосиф Сталин». Развертывается строительство портов на острове Диксон, в бухтах Тавса и Прондича. План перевозок по Северному Морскому пути возрастает в 1940 году на 12 процентов.

В прениях выступали также депутаты Карякин, Пастухов, Крайчик, Казанцев, Трутин, Мирзалев и Народный Комиссар Зергай Промышленности СССР тов. Лукин.

(ТАСС).



Депутаты Герсовета г. Ишар-Ола (Марийская АССР) старший инженер уполномоченный Госстроя Николай Валентинович Соколов и его жена Ильяда Михайловна Соколова — делегатки, активные общественницы.
Фото А. Овечкина.
Фото-кинем ТАСС.

КВАРТАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА НА 162 ПРОЦЕНТА

В результате напряженной работы коллектива инженеров «Нипсона» выполнена квартальная плановая программа на 162,5 процента.

За квартал снято 213 мужских пальто, 448 костюмов и 216 брюк, 459 дамских пальто, 165 костюмов и 120 халат. Всего за три месяца снято людей на 478.333 рубля.

Улучшие результаты в работе показала группа С. Мордасов, С. Тонскаль, П. Ронин, которые систематически выполняют задание на 160—173 процента.

Своей производственной успешностью коллектив «Нипсона» поощряет VI Сессия Верховного Совета СССР, и коллективом в производственные соревнования, адресную программу обещает перевыполнить.

ОБРАЗЦЫ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Работница завода машиностроительного машиностроения для работы VI Сессии Верховного Совета СССР отличилась высокой производительностью труда.

В металлургическом цехе 2 апреля некоторые сталинскими выдвинули по три—четыре нормы. Ткарь тов. Мокша выделала спальные задники на 485 процентов. Тка. Бурушкин дал 457 процентов нормы и заработал за смену 52 рубля. Хорошо работает станочница Боркина, ткачиха Субуев, Сива и другие.

Мы не хотим войны, но дать отпор готовы

Во всех колхозах Андриановского сельского совета возмущены с бездельем воодушевленными обступили некоторые члены Президиума Исполнительного Комитета Молотовского областного правительства, провинившийся на Шестой Сессии Верховного Совета СССР.

В колхозе «Девять ульев» после зачитки доклада оренколовской разветвленной организации Бесова.

Член колхоза Григорий Иваненко Курдюков в своем выступлении заявил:

— Всенная политика нашего правительства еще раз показала всему миру, что мы строим социализм своей традицией волевыми мирными методами. В этих целях охраняем мир и заключили мирный договор с Финляндской Республикой, которую мы так, кто и всемирное сотрудничество. В нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морском Флоте, на деле своей жизни, сумели за безопасность Ленинграда, за великий советский народ и создали возможность мирно трудиться на благо родины.

Мы должны приближающейся весны встретить во всеоружии и готовности несемые работы в связи

установленным гражданством и партией.

Коммунисты единодушно одобрили слова тов. Бурушкина и единогласно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Наша родная Красная Армия и Военно-Морской Флот, разгромив фашистские банды, разрушили клин мировой буржуазии владели на нашу страну строительством коммунизма. В этот же период время мы еще теснее спланируем работу нашей коммунистической партии и энергичной и добросовестной работой на колхозных полях еще больше укрепим мощь нашей Красной Армии».

После обсуждения доклада товарища Молотова колхозники единогласно одобрили инициативу правительства, а единогласно приняли резолюцию, в которой говорится:

К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

- 5 апреля, в 10 часов утра, в зале заседаний райисполкома состоится вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся.
- Повестка дня:
 - 1. Исполнение бюджета на 1939 год и бюджет района на 1940 год. (доклад тов. Раффо тов. Волгина, доклад председателя Сводной комиссии тов. Колыгина).
 - 2. О плане сельхозпроизводственных работ на 1940 год (доклад тов. Райно тов. Сидорова).
 - 3. Утверждение решений, принятых в первом месяце сессии. На основе докладов прибывших депутатов райобкома с освобождением от основной работы, председатели сельхозотделов, директора МТС, агрономы МТС и районо.
- Исполком районного Совета депутатов трудящихся.

Советы врача

Как бороться со скарлатиной

Знакомая скарлатина поражает детей населения. От нее некоторые или умирают или поправляются...

и рано выделителю, образуя белый носогубный треугольник. Сильный жар продолжается 6-7 дней...



Варшавский стрелок, олимпийский чемпион Буксарко педагогического училища (Учебный ЦСР), комсомолец Рабманн Сабова. Фото П. Юртыка. Автор-снимок ЦАСС.

Сообщение германского агентства о предании военному суду бывших руководителей польского правительства

Германское информационное бюро сообщает, что удерживаются в Антверпене (город во Франции) члены бывшего польского правительства...

написан в «недостатках» херопритях по обороне страны, несмотря на то, что он бежал за границу...

Содержания секретного соглашения между Ван Цзин-дзем и Японией

Позавидев на Шангае журнал «Чайна унаил ривью» в феврале опубликовал полные текст секретного соглашения...

они располагают необходимыми войсками в Северной Китае и Монголии. «Войска, которые в настоящее время находятся в Северной Китае...

На условиях этого соглашения ясно видно, что Ван Цзин-дзем в этом продал Китай японской империи. Соглашение включает такие пункты, как признание Китаем Манчжоу-Го...

Соглашение разрешает Японии держать военные суда на реке Янцзы и в районе островов на юге Китая. Оно дает право Японии контролировать деятельность железных дорог, аэропортов, портов, основных портов и водных путей...

Под сапогом английских колонизаторов

Английская коммунистическая газета «Дейли уоркер» сообщает, что власти острова Тринидад (английская колония, находится близ побережья Южной Америки), прикрываясь законодательством военного времени, стали еще больше ограничивать и без того ничтожные права туземного населения...

выступавших на южнотом содействия с бегущими рабочими-электриками. Резко усилена цензура над печатью. Под угрозой суровых наказаний запрещено публиковать какие-либо сведения о забастовочном движении.

Экономические затруднения Японии

Затянувшаяся война в Китае привела народное хозяйство Японии к экономическому истощению. Обесценивание денег, ее экономическое разрушение приобретает такой характер, что даже буржуазная печать Японии не в силах скрыть своей тревоги.

варами. На рынках нехватает важнейших продуктов. В связи с тем, что большое количество работников ушло на нужды армии и флота, узлы рыбы сократились. Общий улов рыбы сельхозного хозяйства остался меньше и на урожай риса. Кроме того, в минувшем году в южной части Японии и Кореи была засуха.

Бюджет на 1940—41 год, принятый японским парламентом, отражает исключительное финансовое напряжение страны. Расходная часть бюджета составляет свыше десяти миллиардов иен.

в результате сбора риса был значительно ниже обычного. Рис и рыба — основные продукты питания в Японии. Нехватка их вызывает острое недовольство населения. Во многих местах это недовольство перерастает в массовые выступления тех называемые «сироные бунты».

Для покрытия недостатка в средствах намечается займы на сумму в 5—6 миллиардов иен. Между тем государственный долг на 1 января 1940 г. равнялся уже 33 миллиардам. Таким образом, если займы будут осуществлены, внутренний долг государства возрастет почти до 30 миллиардов. Это в два раза больше суммы долга в 1938 году. Другим источником покрытия расходов будет увеличение налогов (на 621 миллиард иен). Испытывая методом вычитания средств на войну, выстает обесценивание денег. Количество бумажных денег и обращения растет с каждым месяцем. Одновременно увеличивается цены на предметы потребления.

Население грозит продовольственные бунты. Провокация стихийных демонстраций голодающих, кровавые столкновения с полицией.

Золотые запасы Японии исходят к концу. Пушени и золотые запасы, добытые на прилавках за годы войны, Японское правительство обратило в марте месяце 1940 г. к населению с призывом продать государству имеющиеся на руках серебро. В связи с недостатком валюты правительство поощряет вывоз товаров, необходимых самой Японии. Состра-

Через полдюжину или сутки от начала заболевания у больного до боли появляется ярко-красная сыпь. Она распространяется на все тело и лицо. Только нос, кожа вокруг рта и подбородок остаются бледными.

Эти выступления вызывают большое беспокойство среди правящих кругов Японии. Поэтому предпринимаются новые методы подавления масс. Так закупают Кита Рейсша инос провозимое об уничтожении всех собак и кошек, которые в своем чрезвычайный период являются любимой едой». Против этого предложения выступил военный министр Сайона Хата, заявивший, что уничтожение кошек и собак было бы бесчеловечным актом и что способствовать бы распространению эпидемии. Каким-либо другим, более реальным мер в ликвидации голода в стране парламент так и не смог выработать.

После окончания болезни и бледности надо сделать в квартире дезинфекцию. До прекращения тщательной дезинфекции не пускайте в себя посторонних и сами не ходите в другие и в общественные места. Игрушки и книги, бывшие в употреблении больного, союта, белье, одежда и другие предметы больного подлежат тщательной дезинфекции. Собирайте в аска, джеса, пелену о случае скарлатины в своем доме. Но контрагенту больного на больным ребенком должен быть тщательно вымыт и передане снова в чистое белье, а платье, в котором он находился, должно быть тщательно простерилизовано или выстирано в дезинфицирующей воде. Если выстиранные из больницы ребенка должны быть изолированы от других детей.

Все эти указания являются скарлатины и других детских инфекций, все время ухаживающие за детьми, должны всегда по приходе домой тщательно мыть руки и лицо, переодеваться в другое платье, которое находится на себя только дома. Ни в коем случае не давайте больному сидеть детей близко, не позволяйте брать их на руки посторонним.

Редкие гости

Рабочий комитет Социалистического ЦСР в мае 1939 года заключил договор с Карельским райкомом об организации МТС. По договору были выделены деньги.

Рабочий комитет Социалистического ЦСР в мае 1939 года заключил договор с Карельским райкомом об организации МТС. По договору были выделены деньги.

Поступили на работу также и другие месяцы. Рабочий МТС неоднократно просит, чтобы дирекция выдала радио, но радиотехники устроены не могут.

13 марта выехал олимпийский делег. Рабочий выехал в как (сказал Виктор. Делегация выехала в Карелию. Союз в аэропланах, контер выехал до гаража МТС и потребовал лошадей для провоза до МТС.

В мае ком МТС на выезде для этой делегации выехал при гараже контер вернувшись обратно в Бонор. Так радио до настоящего времени не работает.

Множество рабочих должно договориться выехать, а не ограничиваясь работой в Карелии контер.

В. Мудрик, председателем рабочего комитета.

Известие

5 апреля, в 6 часов вечера, в помещении партийного ЦК ВКП(б) состоялся лекция для самостоятельного изучения лекции на основе ВКП(б), на тему «Дальность путей В. И. Ленина».

Ведущий лекции Г. К. ВКП(б)

Поправка

В статье «Мой предшественник» (№ 72) в котором я забыл упомянуть о том, что лекция была посвящена не только лекции, но и лекции о Ленине.

«Разбор на занятии по поводу лекции, а если и заболел, то лекции скарлатины. — П. раздал П. газету...» в т. 1.

Зам. редактора А. Ф. МЕНШИКОВ.